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Nové stromořadí vyroste na ulici Slezská



2

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

V pátek 18. listopadu bylo zprovozněno parkoviště pod nově
zrekonstruovaným náměstím, a lidé tak začali využívat i tato
parkovací místa. Je nezbytné se před samotným vjezdem do
garáží řídit světelnou tabulkou, hlásající VOLNO či OBSA-
ZENO. Za hodinu parkování řidiči zaplatí dvacet korun. Ale
pozor, zatím se platí v automatu hotovostí. Dobrou zprávou
je, že se v dohledné době počítá i s platebním terminálem. 

Jak uvedl místostarosta Roman Galia, který byl zprovoznění
přítomen, podzemní garáže provázely na samotném počátku
menší problémy se zatečením vody. Ty se však záhy vyřešily.
Zbývá jen doladit poslední drobnosti, které ale nebrání plnému
provozu.

Garáže jsou tedy k dispozici občanům, kteří je mohou využí-
vat a parkovat v samotném centru města. Věříme, že to ocení. 

Nicméně, dbejte při vjezdu a výjezdu, zvýšené opatrnosti!
(NC) ■

PODZEMNÍ GARÁŽE POD NÁMĚSTÍM JSOU ZPROVOZNĚNY

PŘI VJEZDU DO MĚSTA VYROSTE NOVÉ STROMOŘADÍ
Sedmnáct habrů obecných s obvo-

dem kmínku 12 až 14 cm vysadili ve
čtvrtek 24. listopadu dopoledne žáci
Základní školy Slezská 850 v Orlo-
vé-Porubě. 

Stromy se vysazovaly podél pří-
jezdové komunikace do města. Cílem

bylo zkrášlit exponovanou travnatou plochu s minimem poros-
tu při vjezdu do města. Navíc, toto stromořadí sehraje význam-
nou roli větrolamu, ovlivní mikroklimatické podmínky lokality
a zvýší biodiverzitu. Zároveň se jedná o bariéru, která oddělí
frekventovanou komunikaci od obytné části. V budoucnu se
tam totiž počítá s další bytovou zástavbou.

„Město Orlová chce výsadbou stromů přispět ke zlepšení
kvality ovzduší, neboť zde dochází k překročení imisních limitů
PM 10. V blízkém okolí města provozují svou činnost průmy-
slové podniky, které také přispívají ke zhoršení kvality ovzduší,
a tím negativně ovlivňují životní prostředí. Výsadba původních
druhů dřevin také přispěje ke zmírnění projevů změny klimatu,“
vysvětluje místostarosta Orlové Petr Stuchlík.

Projekt „Výsadba stromů na ul. Slezské v Orlové-Porubě“
podpořila i Nadace ČEZ. Finanční náklady představují částku
ve výši 145 450 Kč, z toho 115 197 Kč poskytla již zmíněná
Nadace ČEZ. (NC) ■
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Rodiče mohou využít možnosti léčeb-
ných pobytů a posílit tak imunitu svých
dětí. Město totiž i v tomto školním roce
zajistilo pro malé Orlovany léčebné
pobyty v Moravskoslezském sanatoriu
v Metylovicích. A nejen zajistilo, nýbrž
je i finančně podpoří.

V Metylovicích se léčí astma, dermo-
respirační syndrom, časté infekty horních
cest dýchacích, obezita, skolióza, nemoci
svalové a kosterní soustavy. Děti si tam
zacvičí pod dohledem fyzioterapeutů,
navštěvují bazén, Whirlpool, solnou jes-
kyni, saunu, denně inhalují Vincentku ave
volném čase podnikají výlety do přírody. 

Orlovské děti mohou vyrazit do léčeb-
ny v termínu od 1. do 29. března. Léčba
je zcela hrazena ze zdravotního pojištění
a dopravu organizuje a financuje město. 

V případě dětí do šesti let je možný
pobyt i doprovodu, přičemž se rodiče
mohou i vystřídat. Hradí se pouze popla-
tek 50 Kč/den dohromady pro dítě
a doprovod (kulturní akce, spotřební zbo-
ží, Wifi, TV).

Rozhodli jste se dítě do Metylovic

poslat? V tom případě tuto skutečnost
nahlaste Ing. Sniegoňové na odboru
městských financí a školství, tel.:
596 581 314, e-mail: ivana.sniegono-
va@muor.cz, a to nejpozději do 3. února
2023. Dále co nejdříve navštivte dětské-
ho lékaře, zda je dítě indikováno k dané-
mu pobytu, a k vystavení návrhu do
léčebny. Pak už jen vypsaný návrh co
nejdříve podejte na příslušnou zdravotní
pojišťovnu ke schválení.

Následně si místo musíte zarezervovat.
V případě dětí do šesti let na tel. čísle:
731 504 473 u p. Malinové nebo e-mail:
vlasta.malinova@olum.cz. Tamtéž se
dozvíte i bližší informace o pobytu,
dopravě a léčebně.

V případě dětí nad šest let si místo
k pobytu rezervujete na tel. čísle:
733 190 215 u p. Hamrlové, e-mail: hana
hamrlova@olum.cz. Na obě telefonní
čísla volejte od pondělí do pátku od 8 do
15 hodin. Více informací najdete na
www.olum.cz.

Důležité je, že pobyty nejsou určeny
pro zdravé děti bez indikace. Rodiče se

nemusí obávat, že by děti v průběhu
pobytu zameškaly školní výuku. Výuka
je totiž zajištěna přímo v léčebně, a to
v plném rozsahu od 1. do 9. ročníku
základní školy, v moderně vybavených
učebnách včetně výuky cizích jazyků.
Docházka dětí se započítává, takže děti
nemají absenci.

(NC) ■

JSOU VAŠE DĚTI ČASTO NEMOCNÉ?
MĚSTO ZAJISTILO POBYT V METYLOVICÍCH!

Ceny energií rostou a s nimi stoupají
i náklady na živobytí. Lze očekávat, že
po Novém roce bude situace ještě složi-
tější. Lidé budou mít hlouběji do kapsy
a začnou počítat každou korunu. A pro-
tože, je lépe být připraven, než zaskočen,
je třeba hledat řešení už teď.

„Pokud lidé pobírají dávku pomoci
v hmotné nouzi – doplatek na bydlení,
měli by požádat Úřad práce o přehod-
nocení této dávky v termínu do 15. ledna

2023. Pokud tak neučiní, nebude jim
dávka přehodnocena ve výši zvýšených
nákladů v daném měsíci,“ upozorňuje
vedoucí odboru sociálního a zdravotního
Iveta Nociarová.

Právě v souvislosti s rostoucími nákla-
dy na bydlení včetně energií, nabízí
odbor sociální a zdravotní Městského
úřadu Orlová pomoc i ostatním obča-
nům:
■ Odborné sociální poradenství ve věci

zajištění dávek státní sociální pod-
pory – příspěvku na bydlení. 

■ Odborné sociální poradenství ve věci
zajištění dávek pomoci v hmotné nou-
zi – doplatku na bydlení.

■ Pomoc při vyplnění potřebných
žádostí, dokumentů a tiskopisů.

■ Dále nabízí osamělým seniorům
zdravotně znevýhodněným občanům

případný doprovod, asistenci na pří-
slušné pracoviště Úřadu práce.

A kde najdete pracovníky odboru
sociálního a zdravotního Městského úřa-
du Orlová? Na adrese: Okružní 988
(u autobusového nádraží v Orlové-Luty-
ni) a na telefonních číslech: 596 581 431,
596 581 452, 596 581 441 nebo
596 581 453. 

„Současné ceny energií komplikují
finanční situaci velkému počtu lidí. Pro
mnohé je situace tak těžká, že žijí v oba-
vě, zda jim na zaplacení energií nebo
jiných závazků vystačí finance. Aprávě
tady jim mohou pracovníci našeho odbo-
ru sociálního a zdravotního s čímkoliv
pomoci. Stačí přijít nebo zavolat,“ zdů-
razňuje místostarosta Roman Galia, kte-
rý je garantem odboru sociálního
a zdravotního. (NC) ■

ŘEŠÍTE ZVÝŠENÉ NÁKLADY NA BYDLENÍ?
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Město Orlová nabízí k pronájmu volné nebytové
prostory k různým podnikatelským účelům. Vnabídce
jsou prostory pro lékařské ordinace, sklady, prodejny,
salony, reklamní plochy nebo kanceláře.
■ V nabídce je prostor vhodný pro rentgenové pracoviš-

tě ve 2. patře městské polikliniky na Starém náměstí
v Orlové-Městě o velikosti 66 m2.

■ V městské poliklinice dále nabízíme k pronájmu pro-
story vhodné pro lékařské ordinace a další obdobné
činnosti (masáže, rekondiční a regenerační služby
apod.), a to ve 2., 4. a 5. patře. Prostor ve 4. patře je
rezervován pro zřízení a provozování lékařské ordinace
pediatra, od případného zájemce očekáváme doručení
žádosti.

■ V centru města nabízíme prostor vhodný pro sklad
o velikosti cca 220 m2, v 1. nadzemním podlaží v objek-
tu č. p. 1000 v ulici Masarykova třída v Orlové-Luty-
ni.

■ V objektu čp. 1000 v ulici Masarykova třída v Orlo-
vé-Lutyni nabízíme také 17 kanceláří ve 2. nadzemním
podlaží, které je možné pronajmout i samostatně.

■ Volná plocha o velikosti 8x3 m vhodná například pro
umístění reklamní plachty se nabízí na fasádě objektu
čp. 96 v ulici Slezské v Orlové-Porubě.

Aktualizovaný seznam městských nebytových prostorů
k pronájmu, včetně údajů o podlahové ploše, výši nájmu
a podobně, najdete na www.mesto-orlova.cz.

Žádost s uvedením podnikatelského záměru zašlete na
odbor správy majetku a hospodářské správy Městského
úřadu Orlová.

Potřebné informace budou poskytnuty na úřadě v Orlo-
vé-Lutyni, 2. patro, dveře č. 320, tel. 596 581 346, nebo
dveře č. 327, tel. 596 581 365, 596 581 226.

(OSMHS) ■

PODNIKATELÉ, SHÁNÍTE
NEBYTOVÉ PROSTORY? 

Dětské hřiště na parkovacím objektu na V. etapě patří k nej-
starším a nejoblíbenějším v našem městě. Uzavřeno muselo
být z bezpečnostních důvodů, protože v průběhu loňského roku
neprošlo pravidelnou revizí. Je již po své životnosti avykazovalo
vážné bezpečnostní závady. Vzhledem ke svému stáří je již
neopravitelné a tudíž nezbývá, než postavit hřiště nové. Nevy-
hovující herní prvky byly tedy odstraněny a město musí zvážit
a projednat, jak bude tuto situaci řešit. I dětská hřiště procházejí
vývojem a je tedy nezbytné, v souladu s potřebami obyvatel
v dané lokalitě, vybrat vhodné a moderní řešení.

„Město plánuje kompletní rekonstrukci střechy parkovacího
objektu, na kterém bylo hřiště umístěné. Kompletní rekon-
strukce včetně nového hřiště čeká na uvolnění finančních pro-
středků města a zvážení i jiných alternativ využití. Nové vedení

města se nejdříve musí seznámit  se všemi připravenými inves-
tičními projekty, aby se mohlo rozhodnout, ve kterých pro-
jektech bude pokračovat a které projekty se ještě
upraví. Z těchto důvodů zatím nelze stanovit bližší termíny
realizace hřiště,“ uvedla vedoucí rozvoje a investic Martina
Szotkowská. (NC) ■

PROČ JE UZAVŘENÉ DĚTSKÉ HŘIŠTĚ NA PARKOVACÍM
OBJEKTU NA V. ETAPĚ?

NA LAVIČCE Z DŮLNÍHO
VOZÍKU SI POSEDÍTE TAKÉ
V CENTRU MĚSTA

Netradiční využití důlního vozíku najdeme hned na dvou
místech v našem městě. K lavičce na Starém náměstí v Orlo-
vé-Městě přibyla druhá, na kterou si můžete sednout před
orlovským kulturákem. Vznikly ve spolupráci s Osadním
výborem Staré Orlové a projektem POHO 2030.

„Je to úžasný nápad,“ radovala se pětašedesátiletá Jaroslava,
jejíž otec celý život fáral na Žofince. „Škoda, že už je na pose-
zení na lavičce zima, ale na jaře si tam vždycky posedím,“
konstatoval dnes již bývalý horník Karel Kovanda: „Udřel
jsem se, nerad na to vzpomínám, ale ta lavička je pěkná. Hlavně
ta myšlenka.“ (SaŠ, NC) ■
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Všechny děti v Mateřské škole na ulici Okružní v Orlové-
Lutyni dostaly bezpečnostní reflexní vestičky. Rozdali jim je
zástupci Městské policie Orlová. „V návaznosti na dopravní
výchovu a v rámci prevence je chceme dát všem dětem v míst-
ních mateřských školách. Je důležité, aby děti „byly vidět“.
Zvlášť významné to je v tomto ročním období, kdy se potýkáme
se sníženou viditelností,“ uvedl místostarosta Roman Galia. 

Nepochybně je to dobrá zpráva pro rodiče, kteří určitě ocení,
že jejich dítě je na komunikaci nepřehlédnutelné. (NC) ■

PREVENCE JE PRIORITOU
Od neděle 11. prosince dochází k celostátním změnám

jízdních řádů a také k úpravám jízdních řádů městské hro-
madné dopravy Orlová. 
■ Na lince č. 501 Lazy-Město-Poruba-Lutyně, Zátiší-

Dětmarovice je spoj 15 uspíšen o 5 minut (12:04 hodin). 
■ Spoje 16, 18, 19, 20, 21 jsou převedeny z linky 501 na

linku 504. Spoje 201, 202 linky č. 502 Poruba,škola-
Lutyně-Město,Cingrův kopec-Lazy nově pojedou
pouze v sobotu. 

■ Z důvodu zajištění spojení ke kostelu a zpět, byly nově
zavedeny spoje 211, 212, 213, 214. 

■ Nově jsou spoje 3, 5, 6, 8, 10 na lince 504 Lazy-Město-
Poruba-Lutyně-Dětmaroviceke zvýšení zajištění obslu-
hy zastávky Orlová,Poruba,škola (převedeny z linky 501). 

■ Z důvodu oběhů vozidel jsou upraveny spoje 34 (uspíšen
o 3 minuty na 20:17 hod.), 209 (opožděn o 20 minut
na 10:00 hod.), 210 (opožděn o 5 minut na 10:30 hodin)
linky č. 505 Lutyně-Zbytky-Rychvald-Dolní Lutyně.
U některých spojů jsou omezení v období vánočních

svátků, Silvestra a Nového roku.
S ohledem na navýšení cen jízdného v regionálních

zónách bylo nutné upravit Tarifní a přepravní pod-
mínky MHD Orlová. Navýšení se dotýká tarifů v zóně
č. 150 Orlová XL.

Na stránkách dopravce naleznete jízdní řády
(https://www.3csad.cz/cz/autobusova-doprava/jizdni-
rady/mhd-orlova) i Tarifní a přepravní podmínky MHD
Orlová (https://www.3csad.cz/cz/autobusova-doprava/jiz-
denky-a-tarif). Odbor dopravy ■

ZMĚNY JÍZDNÍCH ŘÁDŮ 

Tajemník Městského úřadu Orlová vyhlašuje výběrové
řízení na obsazení pracovního místa ÚŘEDNÍK ÚZEM-
NÍHO PLÁNU.

Druh práce: Výkon územně plánovací činnosti se zamě-
řením na pořizování územně plánovací dokumentace a na
aktualizaci územně analytických podkladů. Spolupráce na
pořízení dalších koncepčních materiálů města. 

Předpoklady pro vznik pracovního poměru: státní občan
ČR případně cizí státní příslušník s trvalým pobytem na území
ČR, věk min. 18 let, způsobilost k právním úkonům, bezúhon-
nost dle § 4 odst. 2  zákona č. 312/2002 Sb., v úplném znění
a ovládání českého (jednacího) jazyka. 

Další předpoklady pro vznik pracovního poměru: VŠ
vzdělání min. v bakalářském studijním programu, studijní
obor stavební, nebo obory uznané pro autorizaci v oboru územ-
ní plánování nebo příbuzného oboru, nebo jiný doklad o splnění
kvalifikačních požadavků pro územně plánovací činnost dle
§ 24 zákona č. 183/2006Sb., o územním plánování a stavebním
řádu (stavební zákon) nebo VŠ vzdělání min. bakalářském
studijním programu v dalších oborech souvisejících s územním
plánováním (např. regionální geografie, ekonomická geografie
a územní rozvoj, geoinformatiku apod.).

Místo a adresa pro podání přihlášky: Městský úřad Orlová,
Osvobození 796, 735 14 Orlová-Lutyně, podatelna úřadu.
Lhůta pro podání přihlášky: 7. 12. 2022. Předpokládaný
nástup: po ukončení výběrového řízení dle dohody. 

(RM) ■

MĚSTO HLEDÁ ÚŘEDNÍKA
ÚZEMNÍHO PLÁNU 

Od pátku 25. listopadu je uzavřena ulice Větrná od křižovatky
s ulicí Rolnická po dům s číslem popisným 984 v Orlové-
Lutyni. Důvodem je oprava povrchu komunikace.

Za uzavřený úsek v ulici Větrné je vedena objízdná trasa po
místní komunikaci v ulici Rolnické, odtud na silnici III/4712
v ulici Rychvaldské a zpět do ulice Větrné.

Vlivem této uzavírky došlo k dočasné změně trasy a zastávek
linky MHD 878505 Orlová-Zbytky-Rychvald-Dolní Lutyně.

O víkendu 3. a 4. prosince nebudou obslouženy autobusové
zastávky Orlová - Zbytky u Wojtasů, dále Orlová – Zbytky,
Větrná a Orlová – Zbytky, křižovatka. Uzavírka potrvá do 11.
prosince 2022. (re) ■

UZAVÍRKA ULICE VĚTRNÉ
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BÁŇŠTÍ ZÁCHRANÁŘI CVIČILI S DOBROVOLNÝMI
HASIČI Z PORUBY 

Pátého listopadu proběhlo během pohotovostní služby v pro-
storách areálu HBZS Ostrava cvičení báňských záchranářů
v součinnosti s SDH Orlová-Poruba. Námět cvičení byl „práce
s proudnicí a hašení pomocí hasicích přístrojů“.

Bánští záchranáři si vyzkoušeli práci s proudnicemi Turbo
Jet, Rambo Jet, Protek C52, hašení vysokým tlakem, nastavení
clony pomocí deflektoru (vodního štítu) pod vedením člena
Hlavní báňské záchranné stanice Ostrava a současně i velitelem
družstva SDH Orlová-Poruba Dankem Vepřovským. Následně
následovalo praktické cvičení hašení požárů třídy „A“ a „B“
pomocí hasicích přístrojů.

Jako bonus si někteří záchranáři vyzkoušeli hašení pomocí

vodního děla, které je jako součást cisterny s označením CAS
16 Iveco, s nímž dobrovolní hasiči přijeli na společné cvičení.

Cvičení se zúčastnili i bánští záchranáři z DIAMA, s.p.o.z.
Odra, kteří si plnili povinnosti báňského záchranáře „službou
v pohotovosti“.

Velké poděkování patří Sboru dobrovolných hasičů z Orlo-
vé-Poruby, díky nimž mohlo toto cvičení proběhnout. Jme-
novitě Jakubu Chmeilovi, Petru Šťastnému a samozřejmě
našemu kolegovi Danku Vepřovskému. V neposlední řadě
děkujeme i městu Orlová za zprostředkování a zapůjčení hasič-
ského vozidla. 

Jan Šulej, VVaT HBZS Ostrava ■

Zákaz používání kotlů nižší než 3. emisní třídy se posu-
nuje ze září letošního roku na září 2024. Novela zákona
o ochraně ovzduší prodloužila termín zákazu používání
kotlů horší než 3. emisní třídy, tedy nejstarších a nejméně
ekologických kotlů. 

Od 1. září 2024 bude v rodinných domech, bytových
domech a ve stavbách pro rodinnou rekreaci zakázáno
tyto kotle používat. Zda konkrétní kotel těmto podmínkám
vyhovuje, může majitel zjistit při povinné tříleté kontrole
odborníkem, který kotel nejen zkontroluje, ale i poradí.
Více informací naleznete na stránkách Státního fondu
životního prostředí. 

(HJ) ■

STOPKA BUDE OD ZÁŘÍ 2024

Vpůli listopadu zasahovali hasiči v Orlové u dopravní neho-
dy osobního automobilu.

Událost byla ohlášena pět minut po jedenácté hodině. K zása-
hu operační středisko vyslalo profesionální hasiče ze stanic
Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje
v Orlové a Karviné.

„Už při příjezdu jednotek na místo události nejevil řidič
vozidla známky života. Zasahující lékař konstatoval smrt.
Hasiči na automobilu provedli protipožární opatření a zkon-
trolovali únik provozních kapalin,“ uvedl tiskový mluvčí HZS
MSK Jakub Kozák. (NC) ■

HASIČI ZASAHOVALI
U SMRTELNÉ DOPRAVNÍ
NEHODY 
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UPOZORNĚNÍ KE ZŘÍZENÍ DATOVÉ SCHRÁNKY
Od 1. ledna 2023 dochází na základě změny zákona k auto-

matickému zřízení datových schránek. Největší část z nových
držitelů schránek tvoří podnikající fyzické osoby (tzv. živnost-
níci či OSVČ). Dále bude datová schránka zřízena všem práv-
nickým osobám, které jsou zapsané v zákonem stanovené
evidenci nebo rejstříku adosud datovou schránku nemají. Jedná
se například ospolečenství vlastníků bytových jednotek, spolky,
nadace apod. Od 1. 1. 2023 pak budou mít výše uvedené subjekty
POVINNOST využívat pro komunikaci s orgány veřejné moci
datovou schránku. 

Právnickým osobám a živnostníkům budou rozeslány pří-
stupové údaje dopisem. Datové schránky budou následně auto-
matizovaně zpřístupňovány i subjektům, které si přístupové
údaje nepřevezmou anikdy se nepřihlásí. Navíc datovou schránku
zřízenou ze zákona NELZE znepřístupnit na žádost. 

Pozastavení příp. přerušení živnosti nemá vliv na zřízení či
znepřístupnění datové schránky. Datová schránka bude zřízena
i subjektům, které mají živnost pozastavenu nebo přerušenou.
Důvodem nezřízení či znepřístupnění datové schránky je pouze
výmaz subjektu ze zákonem stanovené evidence, tj. ukončení
podnikání.

Vpřípadě zrušené živnosti (tj. výmaz ze zákonem stanovené
evidence a ukončení podnikání) datová schránka zřízena nebu-
de. Aktuální stav údajů zapsaných o vaší osobě v živnostenském
rejstříku, včetně seznamu platných živnostenských oprávnění
si můžete ověřit v jeho veřejné části na adrese www.rzp.cz.

Nechcete-li čekat, můžete si datovou schránku zřídit již nyní
přes internet nebo třeba i osobně na kontaktních místech veřejné
správy CzechPOINT. Zřízení datové schránky je zdarma. 

Pro více informací o datových schránkách doporučujeme
navštívit webové stránky www.chcidatovku.cz, a pro přihlášení
do datových schránek www.mojedatovaschranka.cz. V pra-
covních dnech v době od 9 do18 hodin můžete své dotazy
volat na infolinku s číslem 954 200 200. (re) ■

Úřad práce pořádal v Domě kultury města Orlové tradiční
prezentaci středních škol nejen z Moravskoslezského kraje.
Na jeho zahájení nechyběli ani představitelé našeho města.

Učitelé a studenti vybraných oborů odpovídali na zvídavé
dotazy všech zájemců. Mezi 37 prezentujícími byli i někteří
budoucí zaměstnavatelé. Nechyběly ani ukázky praktické
výuky z jednotlivých škol. (SaŠ, NC) ■

STŘEDNÍ ŠKOLA
NEBO UČEBNÍ OBOR? 

Dne 31. prosince 2022 ukončuji pediatrickou praxi. Žádám
rodiče, aby si zajistili jiného lékaře.

MUDr. Danuta Chwajol s.r.o. ■

OZNÁMENÍ O UKONČENÍ PRAXE

Proč by si žáci měli zvolit ke studiu Gymnázium a Obchodní
akademii v Orlové? 

Máme víc než jen „PĚT P“! Pět studijních oborů na jednom
místě: VYBEREŠ SI! 

Perfektní vybavení - moderní technologie, jazykové labo-
ratoře, sportovní areál a další: PŘIJĎ A UVIDÍŠ! Projek-
ty - i mezinárodní, např. Edison, Erasmus+: ZAPOJÍŠ
SE! Praxe - možnost absolvovat i v zahraničí: VYZKOU-
ŠÍŠ! Přístup - i bezbariérový – zkrátka: ŠKOLA PRO KAŽ-
DÉHO, KDO CHCE STUDOVAT!  
Co všechno škola nabízí?

Pět studijních oborů se všeobecným i odborným zamě-
řením, mimoškolní aktivity (sportovní, jazykové, umělecké),
stravování v naší skvělé školní jídelně a množství exkurzí,
zajímavých besed a přednášek, praxe v zahraničí.
V čem je jedinečná?

Jedineční nejsme, ale jsme opravdu dobrou volbou pro
žáky z orlovských základních škol.

Více informací najdete na: www.goa-orlova.cz

TŘI OTÁZKY PRO
MGR. PAVLA KUBÍNKA,
ŘEDITELE GOA V ORLOVÉ



8

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cze-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

8

MĚSTO ORLOVÁ NABÍZÍ K PRODEJI NÍŽE UVEDE-
NÉ VĚCI:
■ 5/2022 – Řetízek z bílého kovu
■ 8/2019 – Černá lyžařská přilba, lyžařské brýle zn. WEDZE,

lyžařská kukla
■ 9/2019 – Pánské jízdní kolo VELAMOS
■ 29/2019 – Jízdní kolo zn. CAMPAGNOLO
■ 38/2019 – Dětské jízdní kolo zn. Olpran
■ 66/2019 – Jízdní kolo zn. Superrior

Datum a hodina ukončení podávání nabídek:
do 11:30 hod., dne 8. 12. 2022
Nabídky budou vyhodnoceny dne 14. 12. 2022
V případě zájmu je možné, po telefonické dohodě na tel.:

596 581 129 – Mária Borová, si nabízené věci prohlédnout
a získat případné další informace vztahující se k nabízené věci.

Zájemce, nabízející nejvyšší kupní cenu nabízené věci, bude
informován avyzván kuzavření kupní smlouvy písemnou formou. 

Způsob podávání nabídek:
V případě zájmu o koupi některé z nabízených věcí, doručí

zájemce písemnou nabídku v zalepené neporušené obálce
na adresu: Městský úřad Orlová, Odbor vnitřních věcí a živ-
nostenský úřad, Osvobození 796, 735 14 Orlová-Lutyně.

Obálka musí obsahovat:
■ označení věci, kterou chce zájemce koupit 
■ nabízenou kupní cenu (číslicí i slovy)
■ jméno, příjmení a kontaktní adresu, případně další kon-

taktní údaje zájemce 
Obálka musí být zřetelně označena slovy: „NEOTVÍ-

RAT“ s uvedením věci, kterou chce zájemce koupit
V případě, že zájemce chce koupit vícero věcí z nabíze-

ných předmětů, je nezbytné doručit každou nabídku ve
zvláštní obálce s označením předmětné věci, tj. počtu nabí-
dek odpovídá počet obálek

Upozornění pro zájemce:
NABÍZENÉ VĚCI BUDOU PRODÁNY ZA NEJVYŠŠÍ

NABÍDNUTOU CENU
CHYBNĚ OZNAČENÉ OBÁLKY NEBO NEÚPLNĚ

OZNAČENÉ OBÁLKY BUDOU VYŘAZENY

VÝZVA • VÝZVA • VÝZVA • VÝZVA • VÝZVA • VÝZVA

9/2019 - Pánské jízdní kolo VELAMOS 29/2019 - Jízdní kolo zn. CAMPAGNOLO

38/2019 - Dětské jízdní kolo zn. Olpran 66/2019 - Jízdní kolo zn. Superrior

8/2019 -  Černá lyžařská přilba, lyžařské brýle zn. WEDZE, lyžařská kukla38/2019 - Dětské jízdní kolo zn. Olpran
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JEŽÍŠKOVA VNOUČATA V DOMOVĚ BŘEZINY
Blíží se čas vánočních svátků, kdy se

setkáváme se svými blízkými a obdaro-
váváme je milým dárkem. Není to ovšem
samozřejmostí. Například v našem
domově, a nejen tam, jsou i senioři, kteří
nemají nikoho, kdo by je navštívil a potě-
šil dárkem. A právě pro tyto osamělé
seniory vznikl před pěti lety projekt Čes-
kého rozhlasu - Ježíškova vnoučata. 

Domov Březiny se do tohoto projektu
zapojil již od prvopočátku a dárci udělali
radost nejednomu seniorovi. Ježíškova
vnoučata však nejsou jen o balíčcích
v blýskavém vánočním papíru s velkou
mašlí, ale vyvolávají u našich seniorů
pocit, že na ně někdo myslí, že se jich
někdo zeptal, co by si přáli nebo potře-
bovali. Potěšující je, že za seniorem spo-
lečně se splněným přáním přichází někdo
dříve cizí, který se může stát jeho blíz-
kým. Do tohoto projektu se zapojuje vel-
ké množství dárců a každé přání našich
seniorů je vždy splněno. Za to patří Ježíš-
kovým vnoučatům velké poděkování.

Projekt Ježíškova vnoučata dlouho fun-
goval přímo pod Českým rozhlasem, ale
před dvěma lety přešel přímo pod Nad-
ační fond Českého rozhlasu a postavil se
vedle Světlušky jako druhý dlouhodobý
sbírkový projekt, ze kterého se přispívá

na zkvalitnění aktivizačních služeb pro
seniory v zařízeních sociálních služeb.

Domov Březiny neváhal, a v letošním
roce se zapojil, do dvou projektů reali-
zovaných za pomocí nadačního fondu
Českého rozhlasu ze sbírky Ježíškova
vnoučata. Jedná se o projekty „Zahrad-
ničení v domovech pro seniory“ a „ Zví-
řecí návštěvy v zařízeních pro seniory“.
Díky těmto projektům jsme mohli zakou-
pit mobilní zahrádku včetně všeho
potřebného k práci na zahradě. V rámci
motta „Na jaře zasadíme, na podzim skli-
díme“, jsme naše seniory, kteří se zají-
mají o tuto činnost, zapojili do
každodenní péče o vysazené rostlinky.
Následně se mohli radovat z pěstitel-
ských úspěchů a sklizně. 

V rámci druhého projektu probíhaly
pravidelné individuální nebo skupinové
terapie se zvířecími kamarády. Za senio-
ry do domova docházeli pejsci a kočičky,
které si mohli hladit, česat, dávat jim
pamlsky nebo se v jejich přítomnosti
procházet po zahradě, což jim činilo vel-
ké potěšení.

Mimo aktivit financovaných z nadač-
ního fondu se naši senioři velmi rádi
účastní společenských a kulturních akcí
nebo cvičení jógy, které pro ně Domov
Březiny v průběhu roku pořádá. Tyto
akce si můžeme dovolit díky dotacím
z města Orlová, které nezapomíná na své
bývalé občany a laskavě nám poskytuje
dotace na spolufinancování provozních
výdajů, nutných pro běžný chod Domova
Březiny. Díky nim mohly být také rea-
lizovány kulturní a společenské akce,
besídky a výlety, kterých se naši uživa-
telé s potěšením zúčastňují. Tyto aktivity
jsou vítaným zpestřením jejich volného
času a obohacením života v domově.
Děkujeme jménem všech našich uživa-
telů.

Přejeme všem příjemné prožití vánoč-
ních svátků, hodně zdraví a štěstí
v novém roce 2023. 

Vedení Domova Březiny p. o. ■

ČAS NA PŘÁTELSTVÍ aneb NIKDY NENÍ POZDĚ 
Krásný slunečný den, čtvrtek. Naši

senioři se na základě pozvání přátel
z partnerského města Námestova vydali
nejen na setkání, ale přímo na meziná-

rodní utkání v bowlingu. Sportovní zápo-
lení, které probíhalo mezi klubovými
seniorskými hráči z Orlové a Námestova,
se uskutečnilo v Kinderlandu, největším
dětském centru na Slovensku. 

Po srdečném přivítání byli soutěžící
rozděleni do družstev po 4 hráčích. Hrálo
se na dvou dráhách vždy po 10 kol. Pro
spravedlivé soutěžení byly dráhy po první
desítce vyměněny. Všichni netrpělivě
čekali na výsledky vzájemného utkání.
Soutěž byla napínavá, atmosféra vyni-
kající. Fandilo se jednotlivým hráčům. 

Jak se družstvům dařilo? Zde jsou
výsledky zápasu. První adruhé místo obsa-
dila družstva z Námestova, třetí a čtvrté
místo družstva z Orlové. Anejlepším hrá-
čem v bowlingu byl vyhlášen pan Novák
z našeho města. Všichni byli oceněni nejen
diplomy, ale také věcnými cenami.

V závěru setkání pozvala Rada seniorů
přátele z Námestova do Orlové. A že to

nebude jen „nějaká taková“ návštěva,
ale že se bude opět jednat o přátelské
zápolení, nyní v kroketu, svědčí fakt, že
jim bylo předáno 6 kroketových sad na
nácvik kroketu v jednotlivých klubech.
Takže v roce 2023 opět proběhne spor-
tovní utkání mezi kluby, ale tentokrát
v České republice.

Jelikož bylo pěkné, slunečné odpoled-
ne, rozhodli jsme se, že se při zpáteční
cestě domů podíváme do blízkého okolí.
Zajeli jsme na parkoviště do Klínu a krát-
kou procházkou jsme došli až ke Kris-
tově soše, která je nejvyšší sochou na
Slovensku.

Spokojeně jsme dojeli domů, plni hez-
kých zážitků nejen ze setkání s přáteli
a sportovního zápolení mezi kluby, ale
také obohaceni o poznání krás v okolí
Námestova.

Naděžda Kubalová, František Kania
Rada seniorů ■
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SMO INVESTUJE DO REKONSTRUKCE
A MODERNIZACE TEPELNÉHO
HOSPODÁŘSTVÍ 

Městská akciová společnost SMO
pokračuje v rekonstrukci a modernizaci
rozvodného tepelného zařízení. V rámci

investic byla v letošním roce provedena
výměna stávajícího tepelného potrubí za
moderní potrubí v předizolovaném pro-
vedení, a to pro dům s pečovatelskou
službou čp. 1269 na V. etapě a dále pro
obytné domy čp. 829, čp. 830 a čp. 831
na ulici Osvobození.

Iv následujícím roce 2023 naše společ-
nost plánuje v investicích do modernizace
tepelného potrubí pokračovat. V období
od června do srpna 2023 bude provedena
výměna potrubí na ul. F. S.Tůmy od domu
čp. 1243 po dům čp. 1237. V tomto období
bude na výše uvedené ulici částečně ome-
zená doprava a parkování.

Výměnou stávajícího potrubí za
moderní předizolované snížíme tepelné
ztráty, četnost oprav, havárií a v nepo-
slední řadě prodloužíme živostnost
potrubí, kterou výrobce garantuje mini-
málně na 30 let. (SMO) ■

VÁNOCE SE BLÍŽÍ: VĚNUJTE SVÝM
BLÍZKÝM DÁRKOVÝ POUKAZ
DO RELAX CENTRA ORLOVÁ 

Dům dětí a mládeže Orlová připra-
vuje každoročně v době letních prázd-
nin tábory pobytové i příměstské.
Jelikož si pedagogové uvědomují fakt,
že jsou na program kladeny stále větší
nároky, rozhodli jsme se připravit
v průběhu léta a letních táborů mnoho
výletů. Vznikl tak projekt POZNÁ-
VÁME ZAJÍMAVOSTI MORAVY
A SLEZSKA. 

V rámci tohoto projektu jsme dětem
nabídli kvalitní využití volného času
a připravili sérii výletů, kde se děti
seznamovaly s historií navštívených
míst, užily si také sport, turistiku
a spoustu zábavy. 

DDM získal v rámci výše zmíněné-
ho projektu od NADACE OKD
finanční částku ve výši 72 tisíc Kč,
která nám umožnila navštívit ZOO
Olomouc, ZOO Lešná,  ZOO Ostrava,
Štramberskou trúbu, Jeskyni Šipka,
muzea, Archeopark Chotěbuz, ale také
Pustevny, Mosty u Jablunkova, Parkur
Ostrava, Žirafu Ostrava, Lanovou
stezku Opičárna ve Frýdlantu nad
Ostravicí, Marlenku ve Frýdku-Míst-
ku a další. A kolik, že jsme měli těch
táborů? Celkem 19 pobytových, pří-
městských i miniškoliček. 

Děkujeme především Nadaci OKD
za dlouholetou spolupráci.
Mgr. Jana Šertlerová, ředitelka DDM 

PODĚKOVÁNÍ
NADACI OKD

Tištěné dárkové poukazy zakoupíte na pokladně Relax centra Orlová již od 495
korun. Můžete je uhradit platební kartou, elektronickou peněženkou, šeky SODEXO
(Flexi Pass, Fokus Pass, Relax Pass, Dárkový Pass, Bonus Pass), Unišek
(Unišek+FKSP, Unišek, Unišek+, Cadhoc), kartou Gallery Beta, Multi-Edenred,
elektronickou čipovou kartou Benefit Plus. (SMO) ■
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SVOZ SEPAROVANÝCH ODPADŮ (PLAST, PAPÍR, SKLO) 2023
Na plastové obaly (sešlápnuté plastové lahve, nápojové kartony, plastové tašky, sáčky, kelímky od jogurtů, pěnový polystyren
v menších kusech a fólie) slouží speciální sběrná nádoba žluté barvy.

INFORMACE:
Žádáme občany, aby přidělenou nádobu na plastové obaly zabezpečili proti ztrátě či poškození (např. uschováním
nádoby v zahradě RD a přistavením ke komunikaci pouze v termínu vývozu).

Nádoby či pytle zpřístupněte svozovému vozidlu již den před svozovým termínem, nejpozději v den svozu do 6 hod. 
Upozorňujeme občany, aby nezaměňovali barvy pytlů! Tedy aby na jednotlivé komodity byly použity pytle odpovídající
barvy (papír – modrý, plast – žlutý, bio – černý). Např. při umístění papíru do černých pytlů nebude brán zřetel při svozu.
Pracovníci svozového vozu nejsou povinni kontrolovat jejich obsah.
Svoz může být z technických a provozních důvodů prodloužen.
Dojde-li k poškození nádoby na odpad, je nutné toto ohlásit majiteli nádob, tedy společnosti SMO. 
V případě dotazů kontaktujte naše pracovníky v době od 6:00 do 14:00 hod. tel.: 596 585 511, 
e-mail: odpady@smo-orlova.cz

Termíny a místa svozu plastů

Termíny svozu papíru

2, 6 ,10, 14, 18, 22 ,26, 30, 34, 38, 42, 46

3, 7, 11, 15, 19, 23, 27, 31, 35, 39, 43, 47

4, 8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40, 44, 48

5, 9, 13, 17, 21, 25, 29, 33, 37, 41, 45, 49

LEDEN–PROSINEC 2023

ULICE Číslo kalendářního týdne – svoz pátek

Pro sběr papírových obalů jsou určeny pytle modré barvy. Patří sem noviny, časopisy, kancelářský papír, reklamní letáky,
dopisní obálky, karton a lepenka. 

Pro sběr skla (sklenice a lahve od nápojů, skleněné nádoby bez víček, střepy tabulového skla) slouží speciální sběrná nádoba
zelené barvy.

F.S.Tůmy, Krátká, Dětmarovická, Na Olmovci, Svornosti, Okružní, Energetiků,
U Kapličky, Lutyňská, Do Vršku, Nad Vrbou, Polní, Boční, Ztracená, Rolnická,
Větrná, Na Zbytkách, K Olšině, Rychvaldská, Hraniční, Klidná, Sousedská,
U Hájenky, Zahradní, Na Kopečku, Modřínová, Jižní, Zelená, Letní, 17. lis-
topadu

Rydultowská, Ke Studánce, Luční, Zátiší (po ČOV), Úzká, K Rybníku, Akátová,
Pěší, Údolní, Březová, V Poli, Přespolní, Slezská (přilehlé domy) Třešňová,
Jabloňová, Hornická, Lidická, Mírová, Na Vyhlídce,  U Vodojemu, K Zimo-
vůdce

Masarykova třída, Školní, Osvobození, Květinová, Kpt. Jaroše,  Na Stuchlí-
kovci, Sadová, Kosmonautů,Čs. Armády, Rajčula, Slezská (přilehlé domy),
Jarní, Těšínská, Porubská (čp. 1430, 1164, 1135, 981, 756, 51) Žofinská,
Lipová, Závodní, Ostravská, U Stružky, Nádražní, Na Kamenci, Klášterní,
Petřvaldská, V Zimném dole, K Holotovci, Lazecká , K Lesu, Dr.M.Tyrše,
Obroky,

Příčná, Dělnická, Rodinná, Václavská, Řadová, Zátiší (od ČOV k ul. Těšínské),
Porubská, Tichá, Okrajová, Záchranářů, U Haldy, V Zahradách, Stará Štreka,
Nad Vlečkou, Pod Tratí, Potoční, Šamalikuvka, K Venuši, Doubravská, Odlehlá,
Na Stráni, Bezručova, Havlíčkova, Petra Cingra, Hraniční, Buková, Hořov-
ského, Pod Lípou, Fr. Palackého, Husova,

26. ledna 20. dubna 20. července 26. října

23. února 25. května 24. srpna 23. listopadu

23. března 22. června 21. září 21. prosince

Termíny svozu skla

4. ledna 5. dubna 12. července 4. října
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SVOZ BIOODPADU 2023
Do nádob na bioodpad nelze odkládat větve z ořezů v celku, pouze nadrcené. Také delší traviny je nutné před uložením do

nádoby zkracovat, předejde se tak možným komplikacím při jejich výsypu.
V případě potřeby likvidace většího množství biologického odpadu (tráva, listí) je možné použít černé pytle (vždy společně

s nádobou!) či jeho uložení ve sběrných dvorech.
Do hnědých nádob (kompostejnerů) můžete odkládat: zbytky zeleniny a ovoce, čajový odpad a čajové sáčky, kávovou

sedlinu, skořápky z vajíček, zbytky potravin rostlinného původu, odpady rostlinného původu – posekaná tráva, listí,
zbytky rostlin, listy a kořeny zeleniny, plevel, květiny, kousky keřů, seno, sláma apod.

Žádáme občany, aby přidělenou nádobu zabezpečili proti ztrátě či poškození (např. uschováním nádoby v zahradě RD a přis-
tavením ke komunikaci pouze v termínu vývozu).

Nádoby či pytle zpřístupněte svozovému vozidlu již den před svozovým termínem, nejpozději v den svozu do 6 hod. 
Svoz může být z technických a provozních důvodů prodloužen.
Dojde-li k poškození nádoby na odpad, je nutné toto ohlásit majiteli nádob, tedy společnosti SMO.
V případě dotazů kontaktujte naše pracovníky v době od 6:00 do 14:00 hod. tel.: 596 585 511, 
e-mail: odpady@smo-orlova.cz

F. S.Tůmy, Krátká, Dětmarovická, Na Olmovci, Svornosti, Okružní,
Energetiků, U Kapličky, Lutyňská, Do Vršku, Nad Vrbou, Polní, Boční,
Ztracená, Rolnická, Větrná, Na Zbytkách, K Olšině, Rychvaldská,
Hraniční, Klidná, Masarykova třída, Školní, Osvobození, Lesní, Rydul-
towská, Ke Studánce, Luční, Zátiší (po ČOV), Úzká, K Rybníku, Aká-
tová, Pěší, Údolní, Březová, V Poli, Přespolní, Slezská (přilehlé domy)
Třešňová, Jabloňová, Hornická

Květinová, Kpt. Jaroše, Vnitřní, Mládí, Vojtěcha Martínka, Topolová,
Na Stuchlíkovci, Sadová, Janáčkova, M. Ryšky, B. Němcové, A. Jiráska,
Kosmonautů, Gagarinova, Čs. Armády, Dukelská, Dvouletky, Rajčula,
Lidická, Jarní, Slezská (přilehlé domy) Příčná, Dělnická, Rodinná,
Václavská, Řadová, Zátiší (od ČOV k ul. Těšínské), U Stružky, Nád-
ražní, Žofinská, Lipová, Závodní, Těšínská, Porubská, Tichá, Okrajová,
Záchranářů, U Haldy, V Zahradách, Stará Štreka, Nad Vlečkou, Pod
Tratí, Ostravská, Potoční

17. listopadu, U Hájenky, Sousedská, Na Kopečku, Modřínová, Zahrad-
ní, Jižní, Letní, Zelená, Odlehlá, K Venuši, Na Vyhlídce, Mírová,
Doubravská, Na Stráni, Šamalikuvka, U Vodojemu, K Zimovudce, K
Lesu, Dr.M.Tyrše, Obroky, Bezručova, Havlíčkova, Petra Cingra, Hra-
niční, Buková, Hořovského, Pod Lípou, Fr. Palackého, Husova, Na
Kamenci, Klášterní, Petřvaldská, V Zimném dole, K Holotovci, Lazec-
ká,  Porubská (čp. 1430, 1164, 1135, 981, 756, 51),

TERMÍNY SVOZU BIO ODPADU 2023 – LEDEN, ÚNOR, BŘEZEN, PROSINEC

ULICE MĚSÍC
LEDEN ÚNOR BŘEZEN PROSINEC

16. 1. 13. 2. 6. 3., 20. 3. 11. 12.

17. 1. 14. 2. 7. 3., 21. 3. 12. 12.

18. 1. 15. 2. 8. 3., 22. 3. 13. 12.

F.S.Tůmy, Krátká, Dětmarovická, Na Olmovci, Svornosti, Okružní, Energetiků, U Kap-
ličky, Lutyňská, Do Vršku, Nad Vrbou, Polní, Boční, Ztracená, Rolnická, Větrná, Na
Zbytkách, K Olšině, Rychvaldská, Hraniční, Klidná, Sousedská, U Hájenky, Zahradní,
Na Kopečku, Modřínová, Jižní, Zelená, Letní, 17. listopadu

TERMÍNY SVOZU BIO ODPADU 2023 – DUBEN–LISTOPAD 2023

ULICE DEN

Každé pondělí od 3. 4. do 27. 11.

Rydultowská, Ke Studánce, Luční, Zátiší (po ČOV), Úzká, K Rybníku, Akátová, Pěší,
Údolní, Březová, V Poli, Přespolní, Slezská (přilehlé domy) Třešňová, Jabloňová, Hor-
nická, Lidická, Mírová, Na Vyhlídce,  U Vodojemu, K Zimovůdce

Každé úterý od 4. 4. do 28. 11.
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Masarykova třída, Školní, Osvobození, Lesní, Květinová, Kpt. Jaroše, Vnitřní, Mládí,
Vojtěcha Martínka, Topolová, Na Stuchlíkovci, Sadová, Janáčkova, M. Ryšky, B. Němco-
vé, A. Jiráska, Kosmonautů, Gagarinova, Čs. Armády, Dukelská, Dvouletky, Rajčula,
Slezská (přilehlé domy), Jarní, Těšínská, Porubská (čp. 1430, 1164, 1135, 981, 756, 51)
Žofinská, Lipová, Závodní, Ostravská, U Stružky, Nádražní, Na Kamenci, Klášterní,
Petřvaldská, V Zimném dole, K Holotovci, Lazecká , K Lesu, Dr.M.Tyrše, Obroky,

TERMÍNY SVOZU BIO ODPADU 2023 – DUBEN–LISTOPAD 2023

ULICE DEN

Každou středu od 5. 4. do 29. 11.

Příčná, Dělnická, Rodinná, Václavská, Řadová, Zátiší (od ČOV k ul. Těšínské), Porubská,
Tichá, Okrajová, Záchranářů, U Haldy, V Zahradách, Stará Štreka, Nad Vlečkou, Pod
Tratí, Potoční, Šamalikuvka, K Venuši, Doubravská, Odlehlá, Na Stráni, Bezručova,
Havlíčkova, Petra Cingra, Hraniční, Buková, Hořovského, Pod Lípou, Fr. Palackého,
Husova

Každý čtvrtek od 6. 4. do 30. 11.

6. 1. - 19. 1. 27. 1. - 9. 2. 17. 2. - 2. 3. 10. 3. - 23. 3.
31. 3. - 13. 4. 21. 4. - 4. 5. 12. 5. - 25. 5. 2. 6. - 15. 6.
23. 6. - 7. 7. 14. 7. - 27. 7. 4. 8. - 17. 8. 25. 8 - 7. 9.
15. 9. - 29. 9. 6. 10. - 19. 10. 27. 10. - 9. 11. 16. 11 - 30. 11.

Jarní Václavská Dělnická Tichá
Okrajová Těšínská Úzká M. Ryšky
Žofínská Stará Štreka Záchranářů Sadová
Rajčula Gagarinova Janáčkova Na Stuchlíkovci

Hornická Jabloňová Spojenců kpt. Nálepky
Polní Větrná Nad Vrbou K Olšině

Na Olmovci U Hájenky Modřínová Dětmarovická
U Vodojemu K Zimovůdce Odlehlá Mírová

Kornas K Lesu K Holotovci Březová
Pěší Sousedská Akátová K Rybníku (Údolní)

Dělnická V Zimném dole (u pekárny) Na Kamenci Petřvaldská
F.S.Tůmy (pod cukrárnou) Kosmonautů Na Zbytkách V Zimném dole

Čs. Armády Luční Buková Třešňová
Ostravská Ke Studánce Doubravská Potoční

Garáže u ČOV Lipová Lidická Údolní
Závodní V Zahradách Svornosti Rolnická

TERMÍNY A MÍSTA PŘISTAVENÍ VELKOOBJEMOVÝCH
KONTEJNERŮ 2023

Termíny uvádějí časové rozpětí pro přistavení kontejneru. Nejedná se tak o dobu, po kterou bude kontejner přistaven na daném
místě.
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První svíčku na adventním věnci jsme už zapálili minulou
neděli, kdy jsme si užili zajímavého programu u příležitosti
rozsvícení vánočního stromu na prostranství U Moravy.
I když vánoční strom přivezený z nedalekého Těrlicka nepatří
k těm největším, radost nám udělal. Nejnadšenější byly děti.
Následně ve čtvrtek 1. prosince proběhl v rámci oslav 100.
výročí povýšení Orlové z městyse na město koncert Jaroslava
Svěceného.  

Aco nás v souvislosti s adventním časem ještě čeká? O tom
jsme si povídali s ředitelkou Domu kultury města Orlové
Bárou HECZKOVOU:

„Tradiční vánoční výstava se soutěží a trhem je připravena
na týden od 5. do 9. prosince. Návštěvníci mohou zavítat
do prostor Domu kultury města Orlové vždy od 9 do 18
hodin. Vánoční výstava tradičně nabídne nejrůznější ozdoby
na stromeček, dárky, ubrusy a prostírání, přání, věnce, ale
i svícny či girlandy. Pokud se někomu nechce běhat po
obchodech a nakupovat vánoční dárky, či nevěří interneto-
vým obchodům, stačí přijít na výstavu. Určitě tady nějaké
dárky pořídí.“

Obvykle je s touto výstavou spojená i soutěž. Vzpomínám,
že se už soutěžilo o nejkrásnějšího anděla, betlém, stro-
meček, vánoční ozdobu… Co to bude tentokrát?

„Letos se bude soutěžit O nejhezčí vánoční vločku. Oslovili
jsme školy i jednotlivce z Orlové a okolí a přijímali originální
3D vločky všech tvarů. Věřím, že se tato soutěž setká
u návštěvníků s velkým ohlasem. 

A co takhle Mikuláš? Nezapomněli jste na českou klasi-
ku?

„Kdepak. V pondělí 5. prosince se nejen děti mohou od
16 hodin těšit na Mikulášskou s čerty na prostranství U Mora-
vy. Připraveny jsou andělské i čertovské soutěže, kouzla
i efekty. Přijde i Belzebub se smečkou pekelníků a bude
pekelná show.“

K adventnímu času patří koledy…
„Tak ty si společně zazpíváme ve středu 7. prosince od

18 hodin před Domem kultury města
Orlové, kde se bude rozdávat tradiční hrachová polévka.“

Lidé si rádi na svátky nakoupí nějakou tu klobásu, kousek
uzeného či dobrý koláč ke snídani. Počítali jste s tím?

„Samozřejmě. Farmářský vánoční trh proběhne v úterý
13. prosince od 8 hodin na Náměstí 28. října. Organizátoři
nabídnou čerstvé potraviny a české produkty, či ochutnávku
zabijačkových specialit řeznických mistrů.“

Žádný advent se neobejde bez vánočních koncertů. Jaká
je nabídka v Orlové?

„Zajímavá. V úterý 13. prosince se od 17 hodin uskuteční
v DKMO vánoční koncert ZŠ K. Dvořáčka. Nádherný kon-

cert s pěknou tradicí. O den později se v římsko-katolickém
kostele v Orlové-Městě můžete těšit od 18 hodin na koncert
Olgy Lounové. Nepochybuji o tom, že budete nadšení.“

Tradicí posledních let bývá i Betlémské světlo. Dorazí i do
našeho města?

„Jak jinak. V neděli 18. prosince budou Betlémské světlo
od 14 hodin rozdávat před DKMO zástupci místních církví.
Součástí bude i menší kulturní program, který potěší i pohladí
po duši.“

Kalendářní rok obvykle končí ohňostrojem…
„Bývaly doby, kdy se Orlované scházeli na náměstí o půl-

noci na silvestra a tam společně vítali Nový rok. Půlnoční
atmosféra na náměstí sice byla velkolepá, ale také nebez-
pečná a děti si to moc neužily. Nakonec město rozhodlo
o změně a už léta se těšíme na novoroční ohňostroj, který
bývá 1. ledna v 17 hodin. Tímto tedy zvu veřejnost na nově
zrekonstruované Náměstí 28. října, kde lidé mohou v neděli
1. ledna 2023 v 17 hodin přivítat nový rok s trojkou na
konci. Věřím, že to bude rok úspěšný, plný zdraví a opti-
mismu.

(NC) ■

VÁNOČNÍ VÝSTAVA, MIKULÁŠ, ADVENTNÍ KONCERTY,
KOLEDY I BETLÉMSKÉ SVĚTLO
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I PŘES MRAZIVÉ POČASÍ LIDÉ PODPOŘILI NADAČNÍ FOND
MUŽI PROTI RAKOVINĚ

MUŽSKÝ HOKEJ NA VZESTUPU 

7.790Kč vybrali účastníci prvního roč-
níku charitativní akce Orlovský Movem-
ber RUN, která se uskutečnila vneděli 20.
listopadu  vareálu fotbalového klubu Sla-
via Orlová.

Termín akce organizátoři původně plá-
novali na 12. listopadu, ale zorganizačních
důvodů musel být nakonec posunut na
neděli 20. listopadu. Podle předpovědi
počasí to na poslední chvíli vypadalo, že
se akce bude muset přece jen zrušit, ale
nakonec dorazilo 91 účastníků včetně dětí.
„Podpořit Nadační fond Muži proti rako-
vině k nám přijeli i lidé zČeského Těšína,“
říká organizátor akce Petr Drozdík. „Jsem
moc rád, že akce nakonec dopadla dobře
a moc mě těší, že si lidé nepřišli jen zabě-
hat, ale že byli i kreativní. Mnozí totiž
přišli i snamalovaným knírem pod nosem,
coby symbolem hnutí Movember,“
dokončuje Drozdík.

V rámci doprovodného programu
vystoupil na pódiu železný muž a deseti-
násobný Iron Man Jurij Tarča, kterému se
jako třetímu Čechovi podařilo letos vsrpnu
i díky podpoře Nadační fond Kousek po
kousku, zdolat náročný závod DECA Con-

tinous ve Švýcarsku. Vrámci osvěty apre-
vence proti rakovině vystoupil orlovský
lékař a specialista na urologii
Doc. MUDr. Bohuslav Chwajol, CSc.
Závěr programu zpestřila skupina Chic-
kaletta, která hrála v restauraci Slavia.

První ročník podpořili ale i sponzoři.
Konkrétně společnost FASTAV Develop-
ment, která věnovala částku 50.000 Kč,
společnost XPneu, s.r.o. poskytla část-
ku 5.000 Kč, Chachar Orlová přispěl část-
kou 8.500 Kč a dárkovými poukazy na
občerstvení v hodnotě 1.500 Kč, realitní
kancelář TaRealitka.cz věnovala 5.000
Kč, restaurace Orel Orlová pro pořadatele
ahosty zajistila catering a reklamní agen-
tura VaC Design zpracovala Movember

kníry do fotokoutku. Posledním sponzo-
rem akce byla spisovatelka Lenka Pastor-
čáková. Ta věnovala do soutěže svou
novou knihu Kandidát.

„Chtěl bych moc poděkovat všem, kteří
se na této charitativní akci podíleli,
obzvlášť Městskému sportovnímu klubu
Orlová, který zajišťoval organizaci běhu
i technické zázemí. „Vážím si toho, že mě
ředitel Michal Kozák společně sTomášem
Siekierou z Městského úřadu Orlová
vyslechli, a že dali mé myšlence reálnou
podobu. Poslední dobou se o Orlové
nepsalo moc hezky aprávě tyto akce, právě
tito lidé, kteří je vymýšlejí, tvoří a kteří se
jich účastní a pomáhají tak potřebným,
jsou živoucím důkazem toho, že Orlová
není nejhorším městem v Česku. První
ročník je vždy nejtěžší, vychytali jsme
mouchy a mohu prozradit, že jsme si
sMichalem Kozákem plácli na to, že příští
rok do toho jdeme znovu. S jediným roz-
dílem. A to, že s ohledem na počasí, akci
uskutečníme hned na začátku listopadu.“
uzavírá organizátor charitativní akce
orlovský Movember RUN Petr Drozdík.

(PD) ■

MHK Slovan Orlová má za sebou suve-
rénní start do soutěže krajské ligy mužů,
když v tabulce po osmi odehraných zápa-
sech vévodí s 21 body před svým největ-
ším konkurentem Frýdkem-Místkem, na
který má náskok čtyř bodů.

Svěřenci Filipa Štefanky a Daniela
Marosze vletěli do nové sezony s velkou
parádou a v úvodních 7 zápasech nepo-
znali porážku. Ta přišla až v 8. kole na
domácím ledě proti celku z Horního
Benešova. 

„My jsme si takový úvod sezony ani

nepředstavovali, protože děláme přestav-
bu týmů a zapojujeme naše mladé odcho-
vance, takže jsme rádi, že si to hned na
startu sedlo a daří se nám. Teď jsme sice
poprvé ztratili body, ale to je sport. Věděli
jsme, že takové utkání přijde. Škoda jen,
že to přišlo na domácím ledě.“ uvedl hlav-
ní trenér Filip Štefanka.

Že se orlovský hokej zvedá, jde poznat
i na tribunách, na které se pomalu vrací
orlovský fanoušek a užívá si atraktivní
hokej plný hezkých akcí, gólů a zajíma-
vého programu.

„Toto byl náš cíl číslo jedna, že přive-
deme orlovského diváka opět na zimní
stadion a vybudujeme novou fanouškov-
skou základnu. Víme, že diváci přijdou
vždy za dobrým hokejem, což se nám
teď celkem daří. Dále je pro nás podstatné
budovat tým z větší části z našich odcho-
vanců, na který budou chodit rodiče,
kamarádi a lidé, kteří mají vztah k orlov-
skému hokeji, čímž na sebe nabalí spous-

tu dalších. Tam vidíme cestu plného sta-
dionu a podporu fanoušků,“ prozradil Jiří
Pavlát.

Vedení mužského hokeje také neustále
pracuje na příchodu nových partnerů do
orlovského hokeje, jelikož náklady na
všechno se neustále zvyšují a ambice
týmů je posunout se o ligu výš.

„Dneska shánění finančních prostředků
pro jakýkoliv sport je opravdu těžké, tak-
že jsme rádi, že nás vedení města pod-
poruje v takové míře, za což jim moc
děkujeme. Opět se nám podařilo také
podepsat spolupráci s našimi partnery
REPAX s.r.o., KOZDAMAR, BAUER
– ALL SPORTS, kteří nás stále sponzo-
rují, za což jim také patří velký dík. Samo-
zřejmě se snažíme dotáhnout i další
partnery, kteří by společně s námi pomoh-
li vytáhnout mužský orlovský hokej zno-
vu stabilně do druhé ligy, kde bezesporu
patříme“, uvedl prezident klubu Daniel
Marosz. (MHK) ■
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ORLOVSKÝ BASEBALL NA MEZINÁRODNÍM POLI 
Na počátku měsíce listopadu jsem

obdržel jako vedoucí oddílu baseball MSK
Snails Orlová pozvánku, stát se součástí
realizačního týmu trenérů pro prezentaci
baseballu Severní Moravy na turnaji
ŽORY CUP 2022. Turnaj byl určen pro
hráče ročníku 2010 a mladší a uskutečnil
se vsobotu 5. listopadu vPolsku. Zároveň
jsme dostali pozvánku pro pět našich hráčů
ve výběru SmOP „Východ“. 

Nominoval jsem tedy pět našich hráčů,
ale z důvodu nemoci odjeli na turnaj jen
dva kluci a jedna dívka.

Celkem se ve výběru SmOP objevilo
19 hráčů z těchto oddílů – MSK Snails 3
hráči, Klasik F-M 2 hráči, Hit Opava 6
hráčů, Skokani Olomouc 6 hráčů aposled-
ní 2 hráči pocházeli zArrows Ostrava. Pod
vedením hlavního trenéra Pavla Kociňáka,
který ještě vedl samostatně tým U 11
Arrows Ostrava, byly vytvořeny dva týmy
výběru SmOP. V prvním výběru SmOP
„EAST“ měl zastoupení ináš Šimon Hra-
dilík, který byl zároveň nejmladším čes-
kým účastníkem turnaje. Druhého výběru
SmOP „HACKS“ byli součástí Jakub
Ligocký a Natálie Macurová.

Turnaje se účastnilo celkem 8 basebal-

lových družstev, z toho 3 česká. Sportovní
klání se hrálo na dvě základní skupiny po
4 týmech apoté po jednom zápasu oumís-
tění. Jednotlivé zápasy trvaly jen 20 min
nebo 2 směny a hrálo se na nadhazovací
stroj. V celkovém součtu si české týmy
zahrály 10 zápasů. 

Ajak celý turnaj dopadl? Tým „EAST“
si ze třetího místa po základní části zahrál
o5. místo proti Barons Wroclaw. Ve vypja-
tém zápase nakonec uspěl český „EAST“
výhrou 7:3. Zajímavé však bylo finále, do
kterého se probojovala zbývající česká
družstva. O zlato si to rozdali Arrows
Ostrava avýběr SmOP „HACKS“. Úspěš-

nějším ve vyrovnaném finále byl nakonec
výběr hráčů „HACKS“ a odvezl si pohár
pro vítěze.

Na závěr bych rád poděkoval nejen třem
našim hráčům za důstojnou reprezentaci
orlovského baseballu na mezinárodním
poli, ale i rodičům, kteří nás po celou dobu
turnaje podporovali.

Závěrečné pořadí turnaje:
1. Výběr SmOP „HACKS“, 2. Arrows

Ostrava, 3. RAWA Katovice I., 4. SILESIA
Rybnik, 5. Výběr SmOP „EAST“,
6. BARONS Wroclaw, 7. RAWA Katovice
II., 8. GEPARDY Žory.

Pavel Novotný, trenér ■

FOTBALOVÝ BOOM V ORLOVÉ: JEN TAK DÁL!
Podzimní fotbalová sezóna je za námi

a v MSK se připravujeme již na zimní
halovou část. Již tradičně ukončily ligo-
vou část mladší přípravky pod vedením
trenérů Aleše Neuvalda aRoberta Schim-
keho, a to na 6. místě se 121 vstřelenými
góly (nerozhoduje vítězství nebo prohra
v utkání, ale počet nastřílených gólů za
sezónu).

Výše v okresní tabulce skončily starší
přípravky, které rozvíjí Miroslav Machá-
ček. Ti okupují aktuálně bronzovou příčku
se 143 brankami (hodnocení obdobně jako
mladší přípravky).

Trenéři Tomáš Stankuš a Radim Pytlík
se svými mladšími žáky hájí na konci pod-
zimu střed tabulky na 7. místě. To žáci
starší jsou jen opříčku výše pod taktovkou
trenéra Honzy Hanuska. Loňský mistr
ligy, naši dorostenci, jsou sice aktuálně na
bramborové pozici, ale ztrácí pouze dva
body na první Dolní Benešov. Iv letošním
roce dorost řídí Ondra Matušík aFrantišek
Pejchal.

Velkou radost nám dělá nově vzniklá
odnož dívčího fotbalu, kdy například starší
přípravky dívek nastoupily do své první
ligové sezóny, a s bilancí 10 odehraných
zápasů a2 výher je jasné, že je na čem sta-
vět. Vše pod dohledem trenérů Míši Palové
a Mirdi Macháčka. Na přípravky plynule
navazují juniorky, které se pro letošní sezó-
nu vyšvihly hned na stříbrnou medailovou
pozici s trenérskou záštitou Víti Czaické-
ho. 

Ženský tým zatím nenavázal na loňskou
výherní pohodu, ale všichni věříme, že se
vrátí do předních pozic v ligové tabulce.
Aktuálně pod vedením trenérů Miloše

Širokého aAleše Věčorka okupují sedmé
místo. 

Nezapomeňme však ani na naše
nejmenší „kopačky“. Našich 42 malých
benjamínků si letos mohlo vyzkoušet tři
turnajové formáty a především radost ze
hry. Turnaje na ně čekají také v zimě, jako
všechny fotbalové kategorie MSK Orlová,
ato ve sportovních halách města ablízkého
okolí. 

Fotbalový oddíl se za léta pod MSK roz-
rostl na 8 ligových a jednu neligovou kate-
gorii. Fotbalový areál ve sportovním areálu
města Orlové, který čítá jednu travnatou
hrací plochu a jedno hřiště s umělým
povrchem, nyní „okupuje“ na 210 regi-
strovaných fotbalistů pod hlavičkou MSK
a výborně tak doplňuje mužské týmy FK
Slavii Orlová a FK Baník Orlová.

Halové turnaje se blíží a jarní část ligo-
vých sezón tady bude coby dup. Budeme
vás i nadále informovat o novinkách ze
zelených hřišť našeho města.

(MSK) ■
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 8. prosince vzpomeneme 1. smutné
výročí, kdy nás opustil milovaný manžel,
tatínek a dědeček
František PELIKÁN.
S láskou a úctou vzpomínají manželka
Vlasta, dcera Lucie, vnučka Sabinka a celá
rodina.

Dne 12. prosince uplyne 5 let od úmrtí
mého manžela
Jardy DROBIŠE.
„Stále vzpomínáme a myslíme na Tebe.“
Manželka Lenka s rodinou, sousedé,
kamarádi a celá Václavka.

Dne 1. prosince jsme vzpomněli 1. smutné
výročí, kdy nás opustil milovaný manžel,
tatínek a dědeček 
Josef ŽÁK. 
S láskou a úctou vzpomínají manželka
Jarmila, synové s rodinami, vnoučata
a přátelé.

Osud pokynul… Opustil jsem ty, kteří mne
milovali, a zanechal jsem zde všechno, pro
co jsem žil a měl rád.

Dne 5. prosince 2022 vzpomeneme
2. smutné výročí úmrtí 
pana Jaroslava NESKORY.
S láskou a úctou vzpomínají manželka
Alena, dcera Jana s rodinou a vnuk Tomáš.

Měl jsem vás všechny rád, chtělo se mi žít,
přišla nemoc zlá a já musel odejít.

Dne 30. listopadu jsme vzpomněli první
smutné výročí, kdy dotlouklo předobré
srdíčko našeho otce 
pana Jána KMOŠKA. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomínají děti Iveta, Ilona,
Marian. Kdo byl milován, nebude
zapomenut.

Vydal ses cestou, jíž chodí každý sám, jen
dveře vzpomínek jsi nechal dokořán.

Dne 11. prosince 2022 vzpomeneme již
10. smutné výročí, kdy nás navždy opustil
náš drahý manžel, tatínek, dědeček
a pradědeček 
pan Ing. Jaromír MROVĚC.
S láskou a úctou vzpomínají manželka
Danka, dcera Kateřina a vnuk Jiří
s rodinami.

Dík za to, čím jsi pro nás byl, za každý den,
jenž jsi pro nás žil.

Dne 1. prosince 2022 jsme vzpomněli
30. výročí úmrtí 
pana Miroslava HALFARA
z Orlové-Poruby. Nikdy nezapomenou
manželka Jarmila, dcera Danka a syn Luboš
s rodinami.

Odešel jsi cestou, po které jde každý sám,
jen dveře vzpomínek otevřel jsi dokořán.

Dne 8. prosince vzpomeneme 7. výročí
úmrtí našeho drahého 
pana Rudolfa ANTOSZYKA.
S láskou a úctou vzpomínají manželka
Vlasta, synové Petr a Rosťa s rodinami.

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Jana Virtová (69 let, Orlová-Lutyně), Šimon Šulej (51 let,
Orlová-Lutyně), Jiří Gregor (64 let, Orlová-Lutyně), Mag-
dalena Kedroňová (80 let, Orlová-Lutyně), Jitka Bartošková
(51 let, Orlová-Lutyně), Ludmila Palichlebová (84 let,
Orlová-Lutyně), Otto Santarius  (Orlová-Město), Helena
Franková (91 let, Orlová-Lutyně), Jaroslav Kornas (87 let,
Orlová-Lutyně), Milan Neskora (67 let, Orlová-Lutyně),
Zdeňka Keprdová (90 let, Orlová-Lutyně). 
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)
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■ CAMION, spol. s r.o. v Horní Suché přijme dělníka na
výrobu autoplachet. Volejte: 596 425 563,
www.autoplachty.info

ŘÁDKOVÁ INZERCE

■ NOVĚ otevřená Profi pedikúra v Rychvaldě na
ul. Lutyňské. Provozní doba dle objednávek. Mobilní
pedikúra je stále k dispozici. Jste srdečně zváni.
Tel. 734 332 170

Pracovníci YMCA Orlová za podpory města Orlové, Domu
kultury města Orlové a informačního portálu pro mládež EURO-
DESK připravili během tohoto roku sérii sedmi cestopisných
přednášek Cestovatelské večery. Nejprve jsme březnu s Michalem
Lošťákem procestovali Maďarsko. Vdubnu následovaly toulky
po Albánii s Janem Hrádkem. Poté nám v květnu své zážitky
vyprávěl a fotografie z cest po Laosu promítal Viktor Pavelka.
Další pak bylo v červnu putování po Rumunsku a Bulharsku
s karavanem Petra Kantora. Během Sjezdu alternativní mládeže
se výjimečně odpoledne v srpnu konala přednáška Michala Loš-
ťáka o jeho více než oblíbeném Švýcarsku. Pak jsme v září
navštívili s přáteli Petra Kantora Gruzii. Celý cyklus přednášek
uzavřela v říjnu Veronika Ormaniecová svým povídáním o ces-
tách po severní Itálii. Letos naše přednášky navštívilo přes 120
osob. Děkujeme ještě jednou našim sponzorům i návštěvníkům
za jejich podporu a přízeň. Robert Kovarik, YMCA Orlová ■

CESTOVATELSKÉ VEČERY 2022
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Ve sportovní hale orlovského gym-
názia 18. listopadu odstartoval již 26.
ročník Mezinárodního mistrovství
juniorů ČR, které je součástí Evrop-
ského juniorského badmintonového
okruhu 2022. Všechny účastníky při-
vítal na území našeho města i místo-
starosta Orlové Roman Galia, který jim
současně popřál hodně úspěchů v tur-
naji. Badmintonové klání pokračovalo
i o víkendu. 

Česká republika se na největším juni-
orském turnaji na našem území zlata
nedočkala, medailí bylo ale nakonec
požehnaně. Celkem v šesti případech se
tuzemští zástupci postavili na stupně
vítězů. Naprosto dominantní byla výpra-
va Japonska, jež získala hned čtyři zlata.
Jedině ve čtyřhře dívek braly nejcennější
kov Ukrajinky, možná i proto, že do této
kategorie zástupci země vycházejícího
slunce nezasáhli. (NC) ■

ORLOVÁ HOSTILA ŠPIČKU JUNIORSKÉHO BADMINTONU 

DĚTEM NA LEDĚ ANI ZIMA NEVADILA
Jubilejní, desátý ročník Orlovské

piruetky v krasobruslení je úspěšně za
námi. Zúčastnilo se ho rekordních 150
dětí z celé České republiky. Náš kra-
sobruslařský klub reprezentovalo 16
dětí z přípravky, 2 adult závodnice, 4
mladší žačky a 1 žačka. Celkem tedy
23 dětí.

Závod byl organizován pro děti od 4
let až po dospěláky do 99 let (dospělí
adult). Děti z přípravky předváděly pře-
dem určené prvky. Melanie, Veronika,
Kristýnka, Valérie, Ondra, Tobias,
Valérie, Terezka, Kája, Maruška, Sofin-
ka, Anetka, Eliška, Vaneska, Ema…
všichni byli krásně ustrojení, načesaní
a s velkou radostí se po skupinkách
předvedli před rozhodčími. 

Vyhlášení výsledků proběhlo na ledě.
Byl to nádherný pohled, kdy celkem
45 dětí z různých klubů bylo seřazeno
a dostalo diplomy za 1. místo, medaili
a krásné dárečky. Dětem nejspíš ani
zima nevadila. Nechybělo ani focení
a obrovská radost z úspěšného bruslení. 

V mladších žačkách poháru ČKS se
na 5. místě umístila Izabela Dudzik,

10. místo Šárka Satorová, 12. místo
Daniela Litnerová a 19. místo Valentina
Dudzik.

V žačkách náš klub reprezentovala
Petra Siostrzonková, která se skvěle
předvedla a svým prvním startem ve
vyšší kategorii si vyjela 7. místo.

Mladším žačkám i žačce patří velká
gratulace. V kategorii adult za Orlovou
soutěžila Hana Horáková, která si
vybruslila 6. příčku a Marina Krukov-
ská 8. místo. Gratulujeme.

Velké díky patří všem rodičům našich
dětí, kteří přiložili ruku k přípravě
i celému chodu soutěže. Společnými

silami jsme připravili krásný závod.
Velkou odměnou bylo poděkování za
dobře připravený závod od rodičů a tre-
nérů z jiných klubů. Také děkujeme
městu Orlová za obrovskou podporu
našeho krasobruslařského klubu. Slova
díků posíláme i starostce Lence Brzysz-
kowské za předání cen pro závodníky
a řediteli SMO za účast na krasobrus-
lařské soutěži. Bezvadné bylo i vedení
zimního stadionu a všichni zaměstnan-
ci, kteří projevovali vstřícnost a ochotu
pomoci. 

Bližší informace na Facebooku: Kra-
so Orlová nebo dotazy na e-mailu:
kkorlova@seznam.cz, tel. 732 866 409.

(MK) ■
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KAM V ORLOVÉ ZA KULTUROU?
Až do 31. 1. 2023
VÝSTAVA OBRÁZKŮ
ZŠ K. DVOŘÁČKA
Prohlídka výstavy je možná v otevírací
době knihovny
Po, Út, Čt, Pá: 8:00-18:00 hodin
St: Zavřeno, So: 8:00-12:00 hodin
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlová,
minigalerie
tel.: 596 511 306,
prodejna@knihovna-orlova.cz
www.knihovna-orlova.cz

2. 12. 2022 od 15 hodin
SENIOR KLUB 
Posezení přátel Klubu seniorů s hudbou.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, DKMO, velký sál
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

5. 12. 2022 od 9 hodin
DRÁTOVÁNÍ: ANDĚL S KORÁLKY
Tradiční drátenickou technikou si vyro-
bíme drátovaného anděla z černého drátu.
Zúčastnit se mohou osoby nad 55 let. Veš-
kerý materiál a nářadí zajištěno. Zájemci
si nemusí nic nosit. Délka cca 2 hodiny.
Max. 20 osob Nutná rezervace místa
v Městském informačním centru nebo na
prodejna@knihovna-orlova.cz a na tel.
čísle 596 511 306. Kurz je již plně obsazen.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlová,
přednáškový sál, tel.: 596 511 306,
www.knihovna-orlova.cz

5. 12. 2022 od 16 hodin
MIKULÁŠSKÁ S ČERTY
Mikulášský program a Belzebub. 
Výpravné andělské a čertovské soutěže,
kouzla.Doprovodný program. Stánky
s občerstvením. Akce se koná na prostran-
ství U Moravy. Vstupné: zdarma 
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

5. až 9. 12. 2022 od 9 do 18 hodin
VÁNOČNÍ VÝSTAVA S TRHEM
Tradiční vánoční výstava spojená se sou-
těží „O nejhezčí vánoční vločku“. 
Prodejní výstava nabídne vánoční ozdoby,
dárky, ubrusy a prostírání, přání, věnce,
svícny, girlandy a jiné NEJEN vánoční
dekorace. Výstava bude probíhat ve ves-

tibulu agalerii DKMO. Prodejci se mohou
hlásit v DKMO u Kateřiny Gallusové, 
tel.: 734 288 670,
e-mail: katerina.gallusova@dkorlova.cz

6. 12. 2022 v 16 hodin
AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU
Genius loci a regionálně rozvojové aspek-
ty západních Beskyd (Moravskoslezské
Beskydy, Slezské Beskydy, Jablunkovská
brázda a Jablunkovské mezihoří)
Přednášející: Prof.PaedDr. Jaroslav Ven-
cálek, CSc.
Městská knihovna Orlová ve spolupráci
se Senior Pointem, pořádá zimní semestr
akademie třetího věku. Studium je určeno
pro posluchače +55 let.
Cena za semestr: 300 Kč
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlová,
přednáškový sál, tel.: 596 522 449,
www.knihovna-orlova.cz

6.  až 9. 12. 2022 od 9 do 17 hodin
VÝSTAVA KERAMIKY
V DDM ORLOVÁ
Vystavuje výtvarnice a keramička Jarka
Rybová uvidíte miniatury pokojíčků první
republiky - Domečkování 
DOLL Hause Dagmar Strakové
Dům dětí amládeže Orlová, p. o., výstavní
prostory v I. patře
tel.: 596 511 888, www.ddmorlova.cz

7. 12. 2022 od 18 hodin
ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY
„Česko zpívá koledy s regionálním Dení-
kem“ je akce, kdy se ve vánočním shonu
na pár okamžiků zastavíme a zazpíváme
několik nejznámějších koled. Přidáme se
tak k mnoha městům České republiky 
izahraničí, které se tohoto projektu zúčast-
ní. Za doprovodu Dětského pěveckého
sboru ZŠ K. Dvořáčka.
Místo konání: Před budovou Domu kul-
tury města Orlové. Vstupné: zdarma
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

8. 12. 2022 od 16 hodin
BESEDA A KŘEST KNIHY LENKY
PASTORČÁKOVÉ
Autorské čtení a autogramiáda.
Knihu pokřtí Eliška Rusková a Mikuláš
Hrbáček. Součástí besedy bude hudební
vystoupení.

Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlová,
přednáškový sál
Na akci je nutná rezervace v Městském
informačním centru.
tel.: 596 511 306, e-mial: mic@knihovna-
orlova.cz, www.knihovna-orlova.cz

9. 12. 2022 od 20 hodin
HEBLO | FUNK & FOLK
Vstupné: dobrovolné
Orlová-Lutyně, Futra z.s. 
tel.: 777 988 786, www.futra.cz

11. 12. 2022 v 17 hodin
ADVENTNÍ KONCERT
Ensemble Flair a pěvecká
skupina Blaženky
Nadační fond Přátel kulturní památky
Kostel 
SCEAV v Orlové zve na Adventní koncert
skupiny Ensemble FLAIR  apěvecké sku-
piny BLAženky
www.nadacekostel.cz
Vstupné: 300 Kč
Předprodej vstupenek v Městském infor-
mačním centru Orlová.
tel.: 596 511 306,
e-mail: mic@knihovna-orlova.cz

13. 12. 2022 od 8 hodin
VÁNOČNÍ FARMÁŘSKÉ TRHY
Náměstí 28. října v Orlové Lutyni.
Provozovatelem je Spolek českých výrob-
ců a zemědělců. Vstupné: zdarma

13. 12. 2022 v 16 hodin
VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA
TŘETÍHO VĚKU
Evropa dotančí k přelomu 19. a 20. sto-
letí
Přednášející: Ing. Petr Tylínek
Kurzovné: 450 Kč / semestr
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlová,
přednáškový sál
tel.: 596 522 449,
www.knihovna-orlova.cz

13. 12. 2022 v 17 hodin
VÁNOČNÍ KONCERT
ZŠ K. DVOŘÁČKA
Vánoční atmosféru naladí hudba s vánoční 
tématikou a koledy v podání dětských
pěveckých sborů ZŠ K. Dvořáčka.
Předprodej vstupenek na recepci DKMO
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1. 12. 2022. Vstupné: 100 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO, divadelní sál

14. 12. 2022 v 18 hodin
BENEFIČNÍ KONCERT
OLGA LOUNOVÁ
Již tradičně pořádá Spolek Madleine pro-
jekt „Děti kdětem – Benefiční koncerty“,
který se skládá zšesti předvánočních kon-
certů vMoravskoslezském kraji. Koncerty
se konají v prostorách kostelů s dětmi 
z místních škol. Vstupné: 490 Kč
Vstupenky lze zakoupit v MIC Orlová
tel.: 596 511 306,
www.knihovna-orlova.cz

14. 12. 2022 v 18:30 hodin
CHYTRÝ KVÍZ
Nejlepší zábava k večernímu posezení
s přáteli! Vytvořte tým, přijďte do baru 
v DKMO (1. patro) a v průběhu večera si
zapisujte  odpovědi na naše vážné inevážné
otázky. Nejlepší týmy soutěže, při které se
dozvíte plno zajímavých věcí, vyhrávají
odměnu. Rezervace stolu nebo registrace
týmu není povinná,  ale zkapacitních důvo-
dů mají přednost zapsané týmy.  Bližší
informace naleznete na www.chytrykviz.cz
Orlová-Lutyně, DKMO, bar 1. patro
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

14. 12. 2022 od 19 hodin
TĚŠÍNSKÉ DIVADLO
– POLSKÁ SCÉNA
BETLEJEM POLSKIE
LUCJAN RYDEL
Poeta, dramaturg, prozaik i tłumacz,
popularyzator piękna i literatury europej-
skiej 
na przełomie XIX i XX wieku. Sławę
Rydla  jako dramatopisarza zapoczątko-
wała baśń dramatyczna  Zaczarowane
koło, aumocniło ją widowisko jasełkowe
Betlejem polskie. Od 1897 pisarz na stałe
związał się z życiem  kulturalnym Kra-
kowa i pobliskich Bronowic.  Jego ślub
z chłopką, córką bronowickiego gospo-
darza,  Jadwigą Mikołajczykówną, stał
się głośnym wydarzeniem w artystycz-
no-literackim środowisku Młodej Polski
i tłem Wesela Stanisława Wyspiańskiego. 
Rydel był prototypem Pana Młodego.
„Urok niewypowiedziany ma ten utwór
gołębiej prostoty  i szczerego poetyckiego
natchnienia, przetopiony  w gorącym pol-

skim sercu! Przenosi on widza czarem
słów naiwnej kolędy w jego dzieciństwo
sielskie, anielskie,  stawia mu przed oczy
przeszłość górną jego narodu,  a dalej
i wszystkie bóle, i wszystkie łzy, i klęski
wszystkie,  aż po dzień dzisiejszy”. (Gaze-
ta Lwowska, 1904)
Reżyseria: Andrzej Sadowski
Vstupné: 225 Kč/250 Kč
Prodej vstupenek pro veřejnost v pokladně
DKMO  pouze 1 hodinu před představe-
ním Vstupenky v předprodeji v Městském
informačním centru Orlová.
Orlová-Lutyně, Městské informační cen-
trum, tel.: 596 511 306,
www.knihovna-orlova.cz

15. 12. 2022 od 9 hodin
SETKÁVÁNÍ 
S MOZKOVÝMI ZÁVITY
Procvičte si paměť zábavnou formou.
Přednášející PhDr. Mgr. Hana Vavříková
PhD.
Vstupné: 100,- Kč / celý cyklus, 30,- Kč
/ 1 lekce
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlová,
přednáškový sál
tel.: 596 522 449,
www.knihovna-orlova.cz

15. 12. 2022 od 10 hodin
VÁNOČNÍ HVĚZDA
– DIVADLO SCÉNA ZLÍN
PŘEDSTAVENÍ PRO MŠ, I. STUPEŇ
ZŠ AVEŘEJNOST
Vánoce? Co znamenají? 
Veverky Zubka aDrápek neznají Vánoce. 
Jednoho dne, přímo na den Štědrý se dosta-
nou do člověčího doupěte. Vydají se na
cestu po vánočním stromečku až přímo
ke koruně, kde na ně čeká vánoční hvězda.
Avšak cesta na vrchol nebude jednoduchá.
Během svého putování budou poznávat
Vánoce, pro každého totiž znamenají úpl-
ně něco jiného… Vyjděte s námi na pouť
za poznáním Vánoc. 
Zazpívejte si snámi koledy, polibte se pod
jmelím a možná uvidíte i zlaté prasátko.
Krásná vánoční pohádka plná zábavy, pře-
kvapení, vánočních zvyků a koled.
Délka představení: 50 min
Vstupné: 80 Kč
V prodeji na recepci DKMO před před-
stavením
Orlová-Lutyně, DKMO, divadelní sál
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

15. 12. 2022 v 16 hodin
SETKÁNÍ PISÁLKŮ
Sraz orlovských pisálků všech věkových
kategorií. Setkání povede autorka Hana
Kavalová. Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlová,
přednáškový sál, tel.: 596 522 449,
www.knihovna-orlova.cz

16. 12. 2022 od 20 hodin
SCALP + TBA | HARDCORE PUNK
Party k vydání nového alba.
Od 18 hodin veganská večeře.
Vstupné: 120 Kč
Orlová-Lutyně, Futra z.s. 
tel.: 777 988 786, www.futra.cz

18. 12. 2022 ve 14 hodin
VÁNOČNÍ ROZJÍMÁNÍ
Betlémské světlo pro Orlovou – rozdávání 
betlémského světla ve spolupráci s míst-
ními církvemi. Doprovodný program:
vánoční představení a písničky, pečené
kaštany, kovářská dílna, lití olova a další.
Prostranství před Domem kultury města
Orlové. Vstupné: zdarma
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

18. 12. 2022 v 17 hodin
FAMU SHORTS
KINEDOK
4 krátké dokumenty studentů/ek FAMU
Otevřeno od 16:30 hodin, Začátek pro-
jekce 17 hodin. Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Futra z.s. 
tel.: 777 988 786, www.futra.cz

25. 12. 2022 ve 20 hodin
CHRISTMAS DNB PARTY
Tanec a veselí | Knaypa a jeho parta
Hudební styl DNB a JUNGLE
Vstupné: 50 Kč
Orlová-Lutyně, Futra z.s. 
tel.: 777 988 786, www.futra.cz

29. 12. 2022 v 9 hodin
SETKÁVÁNÍ
S MOZKOVÝMI ZÁVITY
Procvičte si paměť zábavnou formou.
Přednášející PhDr. Mgr. Hana Vavříková
PhD.
Vstupné: 100 Kč / celý cyklus, 30 Kč / 1
lekce
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlová,
přednáškový sál, tel.: 596 522 449,
www.knihovna-orlova.cz
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